

诗人摄影师“白衣飞霜”：

用创意让手机 跳舞

本报记者 赵改玲

从未接受过专业培训，仅凭一部手机也能迅速玩火摄影圈，他就是有着诗人头衔的摄影师“白衣飞霜”白战海。

由省文化馆、河南省艺术摄影学会等主办的“豫见美好”河南省首届手机艺术摄影大赛获奖名单近日公布，“白衣飞霜”作品《换妆》获得一等奖，而这幅获奖作品是其一直追求创意摄影的代表作。

2015年4月，“白衣飞霜”开始手机摄影。迷恋手机摄影，他就是想依托小小的镜头，发现和过滤流淌的生活，进而完成某种审美的发现、历史的追寻、社会的反思、生活的沉淀与生命境界的提升。

出于新鲜感，“白衣飞霜”业余时间总在网上到处“串门”。在瀚图影像、中国摄影、快拍快拍、老狼摄影、影像时代、预览影像等网站发表作品，他收获很多奖项。其中作品《俺院里的农民工》被多家网站选用，在2015年全国职工摄影大赛暨拍客大赛中获手机组二等奖，并举行了线下展览。同时，这幅图片也荣获中国摄影微杂志创刊两周年摄影赛三等奖。《祭祖》(组图)被中国摄影(中摄微刊)编入公开发行的大型摄影集《盛世中国年》。

在摄影上，“白衣飞霜”主张“全天候、全题材”，只要有光就能拍，并且啥都能拍。这么多年来，他把家居小区、单位花园、附近的公园拍个遍，单是单位小花园就拍了数千张。从家到单位有15分钟的步行路程，这15分钟路程内，他每天还会街拍四五张。为了保证在上班路上拍到片子，他每天都要至少提前一个小时从家出发。双休日逛街、郊游或者出差，他的创作量会增加好几倍。

“白衣飞霜”的主攻方向是创意摄影。所谓创意摄影就是指依靠摄影素材及后期影像处理技术，创造观念性的、适度超现实的图片。创意摄影是利用不同的手段来呈现不同以往的影像，从观念表达的方面来阐述被摄影人自己感悟并且通过影像传递出来，在更多人心中产生共鸣。

心有多大，创意摄影的天空就有多大。在几款手机软件的支持下，“白衣飞霜”把手机这只“光影之手”变成“画梦之手”，不时激发自身的潜能，创造出一些富有个性的、观念性的、适度超现实的图片来。

让梦想在手机上跳舞。“白衣飞霜”说，手机创意摄影费神耗时，许多次他对自己说不做

了，但是没忍住，一年里又拿出数百幅作品。

“梦幻汹涌，在每个季节，甚至每一个平凡的日子里，我的心都不能‘安分’。那么多的工作、那么多的生活琐事，也遏止不了一颗几乎随时就能燃烧的‘梦幻之心’。”“白衣飞霜”曾著文这样说明创意摄影对他的吸引。

“白衣飞霜”始终认为，比生活更加真实的是艺术的真实，因为艺术真实的背后是生命或心灵的真实。唯有艺术，能解放、润泽那被生活桎梏的心灵。他的手机创意里，更多的是心灵之舞、生命之舞、梦幻之舞。

“白衣飞霜”说，创意的自由性、无边界性让人获得更多创造的快乐。一旦学会，你便拥有一双“画梦的手”，你便会上瘾，不断创造一个个新世界。

“白衣飞霜”的创意都是他心中的诗意在某个方面的辉映或折射。任何艺术形式都不可改变一个人身上长久的积淀，那种从岁月和知识里形成的不一定很完美，但一定是带着个人心灵芬芳的东西。

每天，他都精心擦拭心灵的镜头，去摄取世间的点点光芒，为平凡的人生积攒力量。“创意无限，只管大胆往前走。”“白衣飞霜”说。



组图 “白衣飞霜”的摄影创作。
(图片由本人提供)

2023年魅力焦作精彩中站

豫北汽车博览会暨电动车自行车购车大会

买车就来报社车展 3月24日至26日 中站区许衡广场

全民购车购
价到底
所有优惠都给你

汽 车
新能 源电 动车
电动自行 车

(两轮车、三轮车、四轮车)